
 

 

 

       

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: «Προς ακτοπλοϊκό αποκλεισμό Κύθηρα – Αντικύθηρα». 

Το νησί των Κυθήρων, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση μόλις 15 ναυτικών 

μιλίων από την ηπειρωτική Ελλάδα και χρονικά σε απόσταση μίας ώρας 

συνδέεται ακτοπλοϊκά με το λιμάνι του Πειραιά και το λιμάνι του Γυθείου 

(Πελοπόννησος). Η ακτοπλοϊκή σύνδεση αποκλειστικά από το λιμάνι του 

Γυθείου πραγματοποιείται από το πλοίο τύπου Ferry Boat «Πορφυρούσα», το 

όποιο κατά τους χειμερινούς μήνες Ιανουάριο ως Μάρτιο κάθε έτους 

αποσύρεται για συντήρηση. 

Κατά το χρόνο αυτό, Κύθηρα – Αντικύθηρα εξυπηρετούνται ακτοπλοϊκά από 

το δρομολόγιο που εκτελεί το πλοίο Aqua Jewel της εταιρείας SeaJet. Το 

πλοίο εκτελεί το δρομολόγιο Περαιάς– Κύθηρα-Αντικύθηρα – Κίσσαμος δύο 

φορές την εβδομάδα και το δρομολόγιο Γύθειο - Κύθηρα-Αντικύθηρα – 

Κίσσαμος επίσης δύο φορές την εβδομάδα. 

Η γραμμή εντάσσεται στις επιδοτούμενες άγονες γραμμές του Υπουργείου 

Ναυτιλίας. 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του δρομολογίου και την ενημέρωση που 

είχαν οι πολίτες των Κυθήρων, το πλοίο θα εκτελούσε κανονικά τα ανωτέρω 

δρομολόγια μέχρι 11/03/2025, όπου και θα αποσυρόταν για συντήρηση μέχρι 

11/04/2025. 

Παρά το γεγονός ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση των Κυθήρων κάθε άλλο παρά 

ιδανική είναι, εξασφάλιζε ότι το νησί δεν θα έμενε αποκλεισμένο ακτοπλοϊκά 

από τη χερσαία χώρα για όλη τη διάρκεια του έτους. 

Στις 27/01/2025 ωστόσο, πληροφορίες που διακινήθηκαν στην τοπική 

κοινωνία έκαναν λόγο για διακοπή του δρομολογίου του Aqua Jewel ήδη από 

την επόμενη ημέρα, ήτοι 28/01/2025 όπου και ήταν προγραμματισμένο 

δρομολόγιο από τον Πειραιά1. 

Πράγματι, πολίτες που ήθελαν να ταξιδέψουν στις 28/01/25από τον Πειραιά 

προς τα Κύθηρα με το Aqua Jewel ενημερώθηκαν ότι το δρομολόγιο δεν θα 

γίνει. 

                                                 
1 https://kythera.news/aqua-jewel-diakopi-dromologion-mechri-ton-aprili/ 
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Λίγο αργότερα, υπήρξε νεότερη ενημέρωση ότι τελικά το δρομολόγιο Πειραιάς 

– Κύθηρα θα πραγματοποιηθεί, όπως και έγινε. 

Μετά τις παλινωδίες σχετικά με το δρομολόγιο του αποκλειστικού πλοίου που 

εξυπηρετεί σήμερα το νησί και τη δικαιολογημένη αναστάτωση της τοπικής 

κοινωνίας των Κυθήρων, πολίτες και επαγγελματίες υποστηρίζουν ότι 

ζήτησαν ενημέρωση από τον τουριστικό Πράκτορα της εταιρείας για το τι 

τελικά μέλλει γενέσθαι με τον προγραμματισμό των δρομολογίων του πλοίου. 

Προς δυσάρεστη έκπληξη τους, ενημερώθηκαν ότι το πλοίο θα 

πραγματοποιήσει κανονικά τα δρομολόγια του μέχρι την Κυριακή 02/02/2025, 

όπου και θα διακόψει. 

Το σενάριο αυτό, σε περίπτωση που επιβεβαιωθεί, αυτόματα αφήνει το νησί 

των Κυθήρων και Αντικυθήρων με μηδενική ακτοπλοϊκή σύνδεση για πάνω 

από ένα μήνα! 

Πολίτες που επιθυμούν να ταξιδέψουν και επαγγελματίες που χρειάζονται 

μεταφορά των προϊόντων τους δια θαλάσσης θα βρεθούν σε εξαιρετικά 

δυσχερή θέση. 

Η Πολιτεία οφείλει να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την απτή στήριξη 

της νησιωτικότητας και την έμπρακτη διευκόλυνση της δύσκολης 

καθημερινότητας των νησιωτών. 

Το ελάχιστο που οφείλουν Κυβέρνηση και αρμόδιο Υπουργείο είναι να 

διασφαλίσουν την απρόσκοπτη και συνεχή ακτοπλοϊκή σύνδεση Κυθήρων – 

Αντικυθήρων με την ηπειρωτική ενδοχώρα προκειμένου να μην επιβαρυνθούν 

δυσανάλογα πολίτες και επαγγελματίες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Αληθεύουν οι πληροφορίες για διακοπή του μοναδικού 

ακτοπλοϊκού δρομολογίου που συνδέει Κύθηρα – Αντικύθηρα με 

τον Πειραιά και τη χερσαία χώρα από 02/02/2025; 

2. Προτίθεται να παρέμβει, προκειμένου να εξασφαλίσει ως οφείλει 

την απρόσκοπτη και συνεχή ακτοπλοϊκή σύνδεση Κυθήρων – 

Αντικυθήρων με τη χερσαία Ελλάδα, ώστε να μην επιβαρυνθούν 

δυσανάλογα πολίτες και επαγγελματίες του νησιού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 
 
 
  




